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   Am realizat felicitări de Paști…     

                       
   Am decorat ouă de Paști…             
       
 

 
 

 
 

 

 

 

                             Popescu Mihaela- "Coșuleț cu ouă" (tehnica Quilling) 
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Suntem voluntari pe Platforma "sigurinfo.ro"- Internet mai sigur pentru copii 
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Am participat la Concursul Național de informatică aplicată, "CIP 2015", cu desene 

realizate în programul PAINT… 

 

 

   Desfășurăm activități extrașcolare în cadrul Proiectului "Spunem NU violenței și 

consumului de droguri!" 
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  Poster- "Chipul Violenței"- Vlăscianu Daria 

 

 

"Copacul așteptărilor"- sloganuri pentru 

combaterea violenței și a consumului de droguri                        

                                                         Organizăm concursuri de șah… 
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                                                    Mergem la teatru… 

                                             

                                              Participăm la festivaluri de teatru, suntem mici actori…. 
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        "Un Ecoterrian a devenit vizibil, pentru a spune oamenilor că dacă nu vor lua inițiativă și nu vor 
începe să protejeze natura, specia lor va dispărea. 
        Ecoterrienii ne cer ajutorul pentru a le salva specia!"  

 

       Reciclează și salvează viața Ecoterrienilor! Specia lor este pe cale de 
dispariție, iar tu poți fi eroul lor! 
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                                             Activitate ecologică- "Salvați Terra!" 
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                    Suntem ecologiști! Colectăm selectiv deșeuri- sticlă, hârtie, material 

plastic, baterii, acumulatori și alte deșeuri de aparatură electrică… 

                                              Plantăm arbuști... 
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                       Tudose Răzvan- "Ghiveci pentru flori"       

                        
David Beatrice Liliana- "Pisicuță" 

 

 

 

 

 
 

             
                                                                              Morogan Teo Ștefania- "Ornament" 

        Vlăscianu Daria- "Puișor"       

 
         

 

 
 

 
 
 

Dincă Georgian- "Vulcan", "Omuleț"                                     Moinescu Roberto Ionuț-  "Flori" 

 
 

 

 

 
  

 

 

  

  



 

12 
 

 

 

 
 

 

                          Preda Silviu- "Vulcan", "Albina și floarea" 

 

 

 

 
 

 

 

            Anghel Livia- "Iepuraș", "Peștișor" 

 

 

 

 

 
 
 

Linguraru Lorena- "Peștișor"                          
               

                                  
 

 
                   
                      

                                        
   

 

   Bucur Antonio- "Ecoterian" 
                           
                                                                                                                             Colțul eco al clasei 
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                 Educaţia, definită în termeni foarte generali, este un proces al cărui scop esenţial este de a 

uşura o anumită modificare de comportament. Părinţii sunt primii profesori ai copilului, ei începând 

educarea lui în mediul familial. Împreună cu părinţii, şcoala îşi are rolul ei bine stabilit, intervenind în 

dezvoltarea primară a copilului. În acest context, educarea părinţilor după principii ştiinţifice de 

psihopedagogie devine o necesitate.  

              Părinţilor le revine rolul esenţial în creşterea copiilor, asigurându-le acestora nu numai 

existenţa materială, cât şi un climat familial afectiv şi moral. Sunt situaţii în care familia consideră că 

este suficient să se ocupe doar de satisfacerea nevoilor primare (hrană, îmbrăcăminte, locuinţă, 

cheltuieli zilnice etc.), ignorând importanţa unei comunicări afective, nestimulând dezvoltarea 

sentimentului de apartenenţă. 

           În general, comportamentul parental este inspirat din propria experienţă de viaţă a acestora, 

astfel perpetuând atât aspecte pozitive, cât şi negative, pe parcursul mai multor generaţii.  

          Educaţia părinţilor  vine în sprijinul tuturor celor implicaţi în educaţia copilului. Scopul constă 

în modificarea opticii pe care părinţii o au asupra întâlnirilor din mediul şcolar, această modificare 

putând deveni un sprijin real în îmbunătăţirea relaţiei dintre părinte şi copil, părinte şi cadru didactic. 

         Educaţia părinţilor poate fi:  

o educaţie a educaţiei copilului;  

o un studiu al dezvoltării copilului;  

o formare de abilităţi de comunicare şi analiză a copilului;  

o un examen cognitiv al sarcinilor secvenţiale în creşterea, dezvoltarea şi educarea copilului.  

        Educaţia părinţilor nu-şi propune să substituie clasicele şedinţe cu părinţii, dar pe lângă acestea 

este bine să se lucreze şi altfel cu părinţii, pentru dezvoltarea colaborării şcoală – familie. Când școala, 
familia și comunitatea încep să colaboreze, elevii primesc cu adevărat suportul necesar pentru a avea 
succes în școală și în viață. 
      Atunci când părinții se implică în educația propriilor copii, aceștia fac mai bine față cerințelor școlare, 
iar școala se dezvoltă.  
 
 
                                                                                               Prof. înv.primar Ifrim Nicoleta  
 

  

EȘTI UN PĂRINTE BUN? 

 

Ce simte un profesor bun atunci când, deși face tot ce poate pentru copil, nu-i poate pune, 

la sfârșitul zilei, decât note proaste. 

Care este misterul din spatele următoarei tipologii de copil: este isteț, comunicativ, 

descurcăreț și activ – are o inteligență observabilă – și totuși obține scoruri mediocre, are nevoie 

de sprijin, reveniri și strategii exprese de recuperare? De ce același program educațional – în 

varianta lui cea mai fericită – produce în unul transformări extraordinare, revelații ale propriilor 

pasiuni și satisfacții intelectuale adevărate, iar pentru chiar colegul lui de bancă, declanșează 

renunțări și plictis? 
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Probabil că părintele s-a asigurat, ca și profesorul, că face tot ce-i stă în putință pentru 

traseul lui academic: a ales cea mai bună școală, s-a zbătut să fie în grațiile celei mai bune 

învățătoare, l-a dat la cei mai buni meditatori din oraș, l-a înscris la cursuri de limbi străine, l-a 

dus, pe rând, la vreo trei sporturi, i-a cumpărat tot ce a cerut, i-a dat întotdeauna tot ce e mai bun. 

De ce ”cheița” copilului său nu se întoarce de la sine, de ce nu-i zbârnâie pur și simplu 

mecanismul, de vreme ce lui nu-i lipsește nimic? 

Când se pierd copiii și cine e de vină? Unde încep copiii să se piardă? Când ne alunecă un copil 

printre degete și mai ales de ce? Este o culpă a lui că nu se străduiește suficient sau, mai degrabă, 

o neputință? Este vina profesorului că nu îl face să muncească? 

Sunt mulți părinți care, exasperați, cred că soluția salvatoare stă în a munci mai mult, în 

repetiție, în exercițiu, în condamnare la muncă silnică. Profesorii  sunt de multe ori puși la zid că 

nu dau teme lungi, care să-l forjeze în execuție până ce știința se lipește de el. Profesorul este 

alături de părinți când a cerut să fie mai sever. S-a întors cheița pentru o săptămână-două, copilul 

s-a activat de frică sau rușine, după care a căzut înapoi, în ritmul lui natural și și-a încetinit 

eforturile în inerția proprie stării lui de echilibru. De ce? Cu ce au greșit amândoi? 

Care este ingredientul reușitei școlare?  

Secretul reușitei copilului nu este nici munca susținută, nici inteligența. Ele nu sunt o 

premisă, ci, mai degrabă, o etapă intermediară, un succes parțial, la care s-a ajuns pornind de la 

alte baze mai subtile, mai misterioase. Acestea se văd în sclipirile ochilor lor, în prima zi de 

școală, după ce au luat poziție, pentru prima dată,  în băncile clasei. Profesorul gândește așa: 

“Știu, după câteva minute, care sunt deja în barcă, alături de mine, și care vor trebui pescuiți din 

când și resuscitați cu guri de respirație artificială – copiii meditați, sprijiniți în cârjele intervenției 

altor profesori, pentru liniștea noastră, a tuturor. Un al șaselea simț îmi permite să depistez rapid, 

în clasă, copiii care vor ”învăța bine”. Cum? Nu știu – a devenit un automatism profesional – îmi 

este suficient să recunosc în ochii lor ceea ce aș numi o ”stare de bine” sau de echilibru 

emoțional, un foc interior, care-i mențin direcția și îi alimentează pasiunea.Acesta este un lucru 

despre care am bănuit mereu că îl aduc de acasă, din spațiul intim sau din sinergia relației lui cu 

tine. Știu că, la un moment dat,  mă vor surprinde toți cu gândirea lor, că vor avea intervenții 

fericite în lecție, că vor dovedi că sunt inteligenți, dar că nu toți vor ține ritmul, nu toți vor fi 

capabili de efort, nu toți vor ține dinții strânși în îndârjirea de a depăși obstacole. Ceva din felul 

în care tu l-ai introdus în lume trebuie să își fi spus cuvântul până ajunge în băncile clasei mele.” 

Care sunt cele mai importante lecții? 

a. Cui îi aparține copilul tău? 

b. Cum îți cerți copilul? 

c. Cum  îl faci să aleagă? 

 

a. În primii ani de viață învață de la părinte cel mai important lucru: învață fie că e liber, 

fie că îi aparține. Depinde de ce crezi. Credințele părintelui i se transmit, îi aprind steaua din 

frunte. 

Nu cred că fiul sau fiica aparțin cu adevărat. Copilul  vine cumva din lumea de dincolo, din stele, 

și are nevoie, aici, pe Pământ, să se însoțească, să se atașeze, să fie iubit, să crească. Totul, 

 pentru a putea să își învețe  propriile lecții. El are deja o lume – una doar a lui, pe care va trebui 

s-o așezați în ordinea omenească, să o clarificați împreună, ca într-un gest pios de restaurare a 

unei piese vechi și misterioase, de dinainte de vremuri, acoperite de praful sau vopseaua infamă a 

necunoscătorilor. De aceea, dragă părinte, nu te turna în el. Nu te dedica, nu face din el centrul 

universului tău. În lumea asta a lui, pe care ați putea împreună să o aduceți în lumină, destinul 



 

18 
 

tău l-ar înghesui, semnificațiile și poveștile tale l-ar copleși. Învață-l să fie liber. Asta îi va da mai 

târziu energia de care are nevoie ca să își găsească pasiunile, să devină competent, așa cum ți-l 

dorești. 

b. Din felul în care i se predă prima lecție – a apartenenței – părintele va învăța și cum să-

l certe. Părinții au tendința de a se așeza în fața/împotriva copilului, atunci când îl mustră, îi 

explică sau îi interzic ceva. E o poziție perpendiculară, de parcă o natură o taie pe cealaltă – una 

de forță, confruntare și generatoare de emoții negative. Copiii au înstincte extraordinare – așa că 

ei vor auzi muzica din cuvintele părinților, vor recunoaște iritarea și vor adulmeca, spontan, 

starea de spirit. Nu vor înțelege logica argumentelor , se vor încărca doar de vinovății și teama că 

nu îi satisfac pe părinți. Ca să se îndrepte sau să facă ceea ce consideră părintele a fi binele lui, 

copilul trebuie să asculte glasul din poziția umăr-la-umăr, din energia egalității care ne-a 

plămădit pe noi toți. Înainte de asta, trebuie să scoatem din intenția noastră de părinți toată 

nemulțimirea, frica sau crisparea eșecului. Va fi mai bun dacă îl inspirăm, dacă folosim greșelile 

ca sursă de creștere, nu una a complexului de inferioritate. 

c. De pe poziție de luptă și cu emoții negative nu putem obține nimic pe termen lung. 

Doar supunere de moment, o alegere instinctivă între două lucruri nedorite, unul mai nesuferit ca 

altul. 

Trebuia să învățăm să validăm spiritul din ei, să găsim potențialul lui adevărat și abia apoi să 

încercăm să modelăm împreună – ca într-o negociere blândă – granițele aspirațiilor proprii și ale 

predispozițiilor lor native. Nu putem trece peste el, iar dacă o facem cu duritate, nu vom educa 

un comportament anume sau altul; vom reuși doar să reprimăm tendințe despre care copilul află 

că nu ne plac, pe care ajunge să și le ascundă, adormindu-și natura. Dorința oricărui copil este să 

se vadă în ochii părinților. De acolo își ia puterea de viață. Dacă va găsi acolo, repetat, reflecția 

nereușitelor sau laude exagerate pentru micile lui victorii – va învăța că valoarea personală este 

legată de aprobarea noastră. Va învăța să aleagă cu ochii închiși. 

Pentru copil părintele nu este un dumnezeu, ci doar un însoțitor – unul care poartă lumina 

experienței, care știe să îl asculte și să recunoască cine este el. Nu trebuie determinat să facă ce e 

bine, putem doar să îl inspirăm. 

Părinții i-au dat de mic de toate, i-au preîntâmpinat orice dorință – încă înainte de a și-o fi 

formulat, i-au ameliorat cu promptitudine orice stare de disconfort, s-au alarmat la fiecare 

scâncet și au făcut din strănuturile lui un capăt de țară. L-au lăsat să câștige la orice joc și i-au 

luat partea la conflictele de pe terenul de joacă. I-au legat șireturile până la 7 ani, i-au suflecat 

mereu mânecile și tras maieul, la spate, ca să nu răcească. Se știe, trebuie să fi fost un părinte 

bun, fiindcă nu l-am lăsat să sufere. Acum nu mai are nimic de făcut, decât să învețe. Asta e 

răsplata părinților. 

Dar ... învățarea nu înseamna confort, nici echilibru. Învățarea înseamnă conflict interior 

– disonanță cognitivă, problematizare, luptă interioară pentru autolămurire. Înseamnă ieșire din 

zona lui de confort, aventurare în stări de încordare, autosupunere la frustrare, amânarea 

recompensei, rezistență la eșec și îndârjirea de a ieși din drumurile înfundate și a apuca pe altele. 

Un copil căruia i-au fost preîntâmpinate deja pâna la 7 ani cam toate nevoile – se va bloca ușor, 

în așteptare sau în renunțare. Modul lui de operare e setat deja pe principiul minimului efort. 

Lucru la care s-a contribuit din plin, penmtru a fi un părinte bun. 

          Ce poate face profesorul pentru părinte? Ar spune: 

“Am învățat să ghicesc, din privirea copilului tău, dacă ești un părinte care știe să-l certe sau să-l 

facă să aleagă. Dacă îți aparține ție sau sieși. Am învățat să adulmec frica și să recunosc inerția. 

Vestea bună este că fiecare copil – chiar și al tău – dă tot ce are el mai bun și este, în orice 
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moment, cea mai bună variantă a lui. O altă veste bună este că eu sunt un profesor bun: pot să-mi 

adaptez strategiile. Pot, din când în când, să-l cert sau să-l încurajez. Pot chiar să îi explic și a 

cincea oară sau să îi șterg, înțelegătoare, lacrimile de pe față. Pot face lucrurile să pară mai bune 

de la o zi la alta. Nu pot însă rescrie lecția lui despre libertate, nici devirusa sistemul lui de frici, 

nici transforma curentul care îi alimentează efortul. Nu pentru că n-aș vrea, ci pentru că firul care 

îl leagă de tine are împământare la tine, acasă, în tensiunea aspirațiilor voastre de viață. Și în 

definiția pe care știi s-o dai, la rândul tău <<părintelui bun>>” 
                                                                                                                                        Prof. Mădălin Podgoreanu 

 
 

ȘTIU CU CE SE OCUPĂ COPILUL MEU LA ŞCOALĂ? 

           Şcoala presupune dintotdeauna o anumită rigoare (limite, reguli, teme, teste etc.) care este 
resimţită foarte diferit de către copii.  
           Unul din primele elemente psihologice pe care le implică relaţia oricărui elev cu şcoala se referă la 
cadrul general, legat de clasă, de organizare, cât şi modul în care se desfăşoară activitatea zi de zi. Este 
ceea ce numim "atmosferă" şcolară, cât şi de modul în care aceasta este percepută interior de către 
copil (îi place, merge cu plăcere, este interesat, se bucură de timpul petrecut acolo, povesteşte despre el 
etc.). Al doilea element se referă la legăturile cu colegii, la modul în care fiecare copil se adaptează, se 
integrează în grupul din care face parte şi ajunge să interacţioneze cu ceilalţi copii, să facă activităţi 
împreună, să aibă discuţii comune, să se joace. Adaptarea în grupul şcolar reprezintă un punct de sprijin 
pentru copil în activităţile lui educaţionale, pentru ca la şcoala nu beneficiază de prezenţa părinţilor. Al 
treilea element se referă la legăturile cu profesorii, un aspect foarte important pentru că ei reprezintă 
autoritatea şi transmit copilului pe lângă informaţie şi capacitatea sau incapacitatea de a avea încredere 
in sine, de a fi creativ, de a avea iniţiativă, de a accepta critică şi de a avea opinii proprii. 
          Profesorul este modelul la care copilul se raportează şi dacă acest model se impune copilului prin 
forţă, prin teamă, prin ironie, ocolind comunicarea şi relaţia reciprocă, autentică, copilul iţi va însuşi 
acest model şi îl va repeta şi în relaţie cu alte persoane. Situaţiile sunt mult mai complexe decât par. Cele 
mai multe dintre dificultăţile şcolare (lipsa de concentrare, atenţie scăzută, rezultate slabe, eşecuri etc.) 
sunt puse pe seama felului de a fi al copilului. "Nu îl duce mintea", "este puturos", "nu-i arde de şcoală", 
"e prost", "e tâmpit", "este obraznic şi îi strică şi pe ceilalţi copii", iată doar câteva explicaţii frecvente 
pentru eşecurile copiilor la şcoală.  
  Iată câteva dintre exemple: 
* Aşteptările părinţilor - "Nu înţelege cât de importantă este şcoala pentru el, nu-i pasă deloc". 
             Şcoala este la fel de aşteptată de părinţi pe cât este de copil, poate uneori părinţii sunt chiar mai 
nerăbdători să vadă cum se va descurca copilul lor la şcoală. Şi aceasta pentru că un copil este purtătorul 
dorinţelor, viselor, speranţelor părinţilor de a-l vedea reuşind în tot ceea ce va avea de făcut.  
            Pe de altă parte, părinţii se raportează şi la propriile lor experienţe, la cât de mult şi-au dorit să fie 
cei mai buni la şcoală, la cum s-au comportat ei acolo, la modul în care îşi făceau temele sau îşi 
îndeplineau sarcinile. Propriile lor amintiri şi trăiri sunt o oglindă a ceea ce aşteaptă de la copil, la rândul 
lui.  
            Atunci când acesta pare a nu le împărtăşi entuziasmul, a nu fi interesat de tot ceea ce înseamnă 
şcoala, apare trăirea de dezamăgire. Copilul este nerecunoscător şi nu poate aprecia efortul depus de 
familie şi sprijinul acordat pentru ca el să beneficieze de tot ceea ce înseamnă şcoala. 
             Ar vrea sa aibă propriile lui aprecieri, propriile lui amintiri, propriile lui trăiri. Ar vrea sa meargă la 
"şcoala" a cărui imagine şi-o construieşte el şi nu la cea pe care au construit-o părinţii. 
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* Portavoce a familiei - "Nu ştiu ce se întâmpla cu el de la o vreme, este de nerecunoscut. A luat note 
mici la toate materiile, este agresiv şi nu vrea să vorbească cu nimeni, nu pune mâna pe carte." 
          Schimbările care apar brusc, care apar "peste noapte" ne dau întotdeauna de gândit. În primul 
rând pentru că nimeni nu se schimbă de la o zi la alta şi apoi pentru că trebuie să fie ceva foarte intens 
care să determine un copil să fie altfel decât este el de obicei.  
            Atunci când apar astfel de schimbări, ele sunt mereu într-o strânsă legătură cu ceea ce se 
întâmpla in viaţa copilului, şi în special a familiei sale. Copilul este foarte sensibil şi receptiv la orice 
situaţie tensionată sau care este trăita în secret, pe ascuns (situaţii legate de certuri, divorţ, deces, 
boală, evenimente ruşinoase).  
            Scăderea rezultatelor, diminuarea interesului, izolarea, agresivitatea, toate sunt modalităţi de 
expresie a suferinţei sale şi a preocupării de la care nu poate abate. Este nevoie de a găsi contextul în 
care să poată vorbi despre aceste lucruri împreuna cu familia sa, pentru a le putea înţelege şi accepta ca 
parte a funcţionării acelei familii. 
* Atacul de panică - "Acasă ştie foarte bine, învaţă tot, chiar eu repet cu el. La şcoală însă se întâmpla 
tocmai invers. Nu reuşeşte să facă aproape nimic la teste, nu poate să răspundă la lecţii, are numai note 
mici." 
           Aşadar, iată o contradicţie. Ştie sau nu ştie? Cum ajunge să ia notă mică ştiind foarte bine lecţia?  
         Este vorba despre o teamă foarte puternică pe care copilul o resimte atunci când este pus în 
situaţia de a face dovada că a învăţat, că ştie să răspundă. 
         Teama de a nu greşi, teama de a nu şti, teama de a nu fi certat, pedepsit, jignit sau criticat în faţa 
celorlalţi copii. Ea are un efect paralizant şi blochează toate cunoştinţele copilului, care nu se mai poate 
mobiliza să răspundă. 
* Absenţa chefului - "Se plictiseşte foarte repede, e cu gândul în altă parte, nu aduce ce spune doamna 
învăţătoare, nu ştie ce teme are, n-are nici un chef să fie la şcoală". 
          Un copil care nu este atent îşi găseşte altceva de făcut, se uita pe fereastră sau vorbeşte cu alţi 
copii, sau desenează. Ceea ce este adesea enervant atât pentru profesor cât şi pentru părinţi, este 
intenţionalitatea atribuită acestor gesturi. Copilul face aşa intenţionat, nu acordă interes sau respect 
activităţii în desfăşurare. Paradoxal, lucrurile nu stau chiar aşa.  
         Poate fi un gând, un cuvânt, o amintire, ceva ce îi atrage atenţia și îl captează cu totul. 
Capacitatea de a rămâne implicat, de a nu fi distras, de a reţine o trăire sau de a se abţine să facă ceva 
cu ea se formează treptat şi este nevoie ca copilul să reuşească să exprime cum apar aceste momente. 
* Hipersensibilitatea - "Plânge din orice, şi dacă ridică profesorul tonul un pic la el, şi dacă e scos la tablă 
şi dacă un copil îi spune ceva, nu se poate abţine să plângă." 
            Plânsul indică o suferinţă a copilului, iar apariţia lui ne arată că nu poate face nimic pentru a se 
calma sau pentru a se linişti în acel moment. 
            Un copil care plânge o face pentru că îi este teamă, pentru că se simte nesigur şi pentru că se 
simte singur şi neajutorat în acel moment. Tonul autoritar, ţipetele, criticile, bruscarea sau impunerea de 
a spune repede, pe loc, cu alte cuvinte presiunea pe care o resimte copilul şi căreia nu îi poate face faţă 
este cea care determină apariţia plânsului. 
            Pe măsură ce el va reuşi să înţeleagă ce simte, cum simte, de ce anume îi este teamă şi cum se 
poate linişti singur, acest plâns va putea dispărea. 

                                                                                               Prof. Mădălin Podgoreanu 
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 Implicarea părinților în procesul educațional 

 

Educaţia şi şcoala contemporană suportă presiuni tot mai mari din partea celorlalte 

subsisteme ale societăţii. 

Aceste presiuni vin dinspre toate sectoarele de activitate, cărora şcoala le livrează forţa de 

muncă, dar vin şi din partea elevilor şi părinţilor; aceştia aşteaptă de la şcoală garanţia succesului 

social, ceea ce înseamnă concomitent prosperitate materială, dezinvoltură în relaţiile sociale, 

contribuţia activă la construirea societăţii. 

Familiile trebuie să fie implicate în îmbunătățirea învățării acasă, precum și în școală, 

dacă avem copii care vor să devină persoane instruite. Familiile pot întări învățarea acasă, prin 

implicarea în școlile în care studiază copii lor, încurajându-i pe aceștia să participe la lecții și 

susținându-le interesul pentru disciplinele incitante și lărgindu-și propriile abilități parentale. 

Toate acestea sunt utile, pentru că familiile în societatea modernă se confruntă cu 

solicitări ridicate, cu o competiție crescută pentru obținerea atenției din partea copiilor lor, 

precum și cu poveri economice, care forțează tot mai mulți părinți să lucreze în afara căminului 

și limitează serios timpul pe care aceștia îl petrec cu copiii lor. Provocările respective sunt 

complicate și de lipsa comunicării între școală și familie și de faptul că adesea eșuează în a veni 

în întâmpinarea nevoilor multor familii ale elevilor. 

În același timp, legăturile dintre cele două instituții pot deveni mai puternice. Părinții își 

doresc foarte mult ca cei mici să reușească și vor să lucreze cu școala pentru a atinge succesul. 

Școlile joacă un rol important în întărirea acestor interdependențe. Părinții se întorc către 

școală pentru a fi îndrumați. Când profesorii sun dornici să-i atragă pe părinți, atunci rezultatele 

copiilor se îmbunătățesc. 

Orice tip de efort, realizat pentru a oferi părinților mai multe oportunități de a-și ajuta 

copiii să învețe, va necesita o schimbare de atitudine în ceea ce privește importanța 

învățământului, va implica o dorință a educatorilor de a regândi rolul părinților și al relației 

școală-familie. 

Este greu să crești un copil. Dar și mai greu este să-l educi. 

Realitatea de zi cu zi a familiei este diferită de cea a generațiilor anterioare. Părinții și 

copii își petrec mult mai puțin timp împreună și aproape toți adulții se confruntă cu o permanentă 

dorință de a echilibra cererile vieții de familie, cu cele ale slujbei. Într-o vreme în care părinții se 

află sub presiuni fantastice, care-i fac mai puțin capabili să participe la viața copiilor lor, există o 

nevoie și mai mare de a se implica, mai ales în educație. 

Școlile trebuie să răspundă nevoilor părinților și să le ofere acestora sprijinul necesar 

pentru ca ei să se poată implica în procesul de învățare al copiilor. În același timp, părinții trebuie 

să încetinească ritmul vieții cotidiene, acordând mai multă importanță deținerii de către urmașii 

lor a unei bune educații. E util ca ei să servească drept model pentru copiii lor. 

Indiferent de mediul economic sau cultural al familiei, când părinții sunt parteneri în 

educația copiilor lor, rezultatele determină performanța elevilor, o mai bună frecventare a școlii, 

reducerea ratei de abandon școlar și scăderea fenomenului delicvenței. 

Astfel, ca primi profesori ai copiilor lor, părinții și familiile ar trebui : 

 Să elaboreze un program zilnic pentru teme; 

 Să citească împreună cu copilul; 

 Să folosească televizorul cu înțelepciune; 

 Să păstreze legătura cu școala; 
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 Să-i laude pe copii, să le aprecieze efortul; 

 Să le vorbească copiilor, să le cunoască prietenii și locurile în care își petrec 

timpul liber. 

Ce înseamnă de fapt „ implicarea familiei în educație”? Presupune o mulțime de 

activități. Unii părinți și unele familii poate că au timp să se implice în mai multe 

moduri, alții doar în una sau două activități. Dar, indiferentde nivelul de implicare, nu 

uitați că dacă vă angajați și rămâneți implicați, veți observa diferența. 

 Pentru a afla ce înseamnă să vă implicați în educația copilului dumneavoastră 

puteți să-l întrebați simplu, dar neapărat în fiecare zi: „cum a fost astăzi la școală?” 

       Aceasta va transmite copilului un mesaj clar că activitatea sa școlară este 

importantă pentru dumneavoastră și vă așteptați de la el să obțină rezultate bune. 

 Într-adevăr, părinții și cadrele didactice au responsabilități multiple și sunt în 

permanență sub presiunea timpului. Ritmul vieții moderne este în schimbare. Dar 

educatorii trebuie șă admită că parteneriatele școală – familie se integrează în 

procesul de învățare, deteminând succesul acestuia. Profesorii sunt liantul care 

menține colaborarea. Cu un sprijin adecvat și cu instrumente bune de organizare a 

timpului își pot pune ideile în practică. Procedând astfel, vor maximiza beneficiile 

școlii pentru toți copiii și pentru familiile lor. 

 

                                                                                                         Prof. Coralia Albu    

                               
                                     
                                           COLABORAREA ŞCOALĂ – PĂRINŢI 
 

            Motto: „Spune-mi şi o să uit. Arată-mi şi poate n-o să-mi amintesc. Implică-mă şi o să 

înţeleg.”  (proverb american)    
 
          Gradul de implicare a părinţilor în viaţa şcolară a copiilor lor influenţează şi rezultatele acestora, în 
sens pozitiv: cu cât părinţii colaborează mai bine cu şcoala, cu atât notele copiilor sunt mai mari. 

          Educaţia nu este un proces de care este responsabilă în mod exclusiv şcoala, dar nici 

părinţii; este un proces al cărui succes depinde de colaborarea dintre cele două părţi implicate.  

         Sunt situaţii în care apar bariere de comunicare între cadre didactice şi părinţi, fie din lipsa 

de experienţă, fie din lipsa spiritului de echipă. Pentru binele copilului este recomandabil ca, fie 

prin efortul părinţilor, fie prin cel al cadrelor didactice, astfel de bariere să fie îndepărtate. În 

multe cazuri, profesorii cred că părinţii nu acordă suficientă atenţie copiilor lor sau părinţii 

consideră că profesorii sunt prea distanţi şi nu se implică suficient.  

        Comunicarea eficientă dintre profesori şi părinţi se reflectă în dezvoltarea copiilor. 

        Responsabilitatea educaţiei şi dezvoltării copiilor trebuie asumată în echipă: şcoală– 

familie. 

           Crearea unui mediu adecvat de învăţare este sarcina familiei şi a şcolii în egală măsură. 
           Copilul are sarcini de învăţare diverse: unele sunt îndeplinite acasă, altele la şcoală, ceea 
ce asigură un grad similar de importanţă atât profesorilor şi şcolii în ansamblu, cât şi părinţilor şi 
mediului familial. Implicarea părinţilor poate preveni sau elimina dificultăţi inerente în viaţa 
unei şcoli. Împreună, părinţii, copiii şi profesorii pot face din şcoală un loc plăcut pentru toţi cei 
implicaţi în procesul educativ, un mediu bazat pe încredere, comunicare, respect şi flexibilitate. 
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          Aşteptările părinţilor şi atitudinile lor privind educaţia copilului sunt la fel de importante 
ca şi activităţile desfăşurate de cadrele didactice. Cei mai mulţi părinţi doresc să fie implicaţi în 
educaţia copiilor, dar mulţi nu ştiu cum să devină implicaţi. Cei mai mulţi profesori simt că 
implicarea părinţilor este esenţială, dar mulţi nu ştiu cum să facă acest lucru. Şcoala are nevoie 
să încurajeze şi să promoveze implicarea părinţilor ca parteneri.                           
          Influențele sistemlui familial asupra procesului de formare a copilului sunt hotărâtoare. 
Specialiştii în acest domeniu precizează că relaţia părinţi-copii deţine un rol deosebit în fixarea 
deprinderilor comportamentale, dar şi în asigurarea condiţiilor psihologice normale. 
         Indiferent de vârstă, copilul are nevoie de o ambianţă caldă, dar şi de supunere, de reguli 

cărora să se conformeze, stabilite în acord cu părinţii. Cumpătarea este măsura tuturor lucrurilor; 

o dozare optimă a căldurii afective şi a autorităţii părinteşti este premisa unei bune adaptări a 

copilului.  

          Ambianţa familială este hotărâtoare pentru modul în care copilul îşi fundamentează 
concepţia despre lume şi viaţă. Felul de a fi al părinţilor va constitui un model pentru copil. 
Constelaţia familială, prin reţeaua de relaţii şi sistemul de valori, influenţează adaptarea 
copilului în lume. 
       Pentru a „trăi” cu adevărat, adică pentru a găsi viaţa satisfăcător de rezonabilă, este nevoie de o 

imagine de sine adecvată şi realistă pe care s-o acceptăm. Trebuie să ne acceptăm singuri. Trebuie să ne  

stimăm. Trebuie să avem un eu în care să avemi încredere şi în care să credem. Trebuie să avem un eu 

care să corespundă realităţii, pentru a funcţiona eficient în lumea reală. Trebuie să ne cunoaştem atât 

punctele tari, cât şi punctele slabe şi să fim oneşti în ambele direcţii. Imaginea noastră de sine trebuie să 

fie o aproximare rezonabilă a noastră, nefiind nici mai mult decât ceea ce suntem, dar nici mai puţin.   

       "Marile evenimente ale lumii au loc în creier". (Oscar Wilde)                                               

                                                       ANGAJAMENT 

               Ne angajăm: 
 să respectăm drepturile copilului!  

 să respectăm opinia copilului!
 să comunicăm deschis întotdeauna cu copilul nostru!
 să acordăm atenţie problemelor personale ale copilului!  
 să încurajăm orice iniţiativă pozitivă!  

 să stimulăm dezvoltarea stimei de sine a copilului!  
  să petrecem cât mai mult timp alături de el!  
 să manifestăm mai multă înţelegere în relaţia cu copilul!  
  să ne dezvoltăm alături de copilul nostru!  
 SĂ-L IUBIM!  

                                                              Prof.înv.primar- Ifrim Nicoleta   
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"O frunză ce lucrează de una singură nu face umbră." (Chuck Page) 
"Școala Părinților"- (Activitate: "Hai, să ne cunoaștem!") 

    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

"Ca să faci o plăcintă cu mere din nimic, trebuie ca mai întâi să cunoști Universul." 

Carl Sagan 

 

 
 

 
 

                                                 
 

                                           
 

 
 

 
                  

 

 

 



 

25 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

     "Școala Părinților"- (Activitate: "Hai, să ne cunoaștem!"; Fișă de lucru- "Floarea calităților")   
 Fiecare persoană este importantă prin caracteristicile pe care le are. Acceptarea și respectarea 

propriei persoane este condiția înțelegerii și dezvoltării unei relații sănătoase cu sine și cu 
ceilalți. 

 
               "Rădăcinile învățării sunt amare, dar fructele ei sunt dulci." (Aristotel) 
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"Școala Părinților"- (Activitate: "Educația în viața noastră"- Fișă de lucru- 

"Copacul cu roadele educației") 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
                          "Școala Părinților"- (Activitate: "Educația în viața noastră") 

 Fiecare persoană are un potențial propriu de dezvoltare. Pentru a obține rezultate de succes 
este necesar să știm care sunt punctele tari referitoare la modul în care învățăm.  

    Educația prin ansamblul de măsuri aplicate în mod sistematic (formal, informal, nonformal) ajută la 
dezvoltarea personalității umane. 
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"Școala Părinților"- (Activitate: " Parteneriatul şcoală-familie. "; FiȘă de lucru: "Școala 

prietenoasă") 

     

 

               "Discriminarea este flagelul mileniului" (Nelson Mandela) 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 "Școala Părinților"- (Activitate: "Factori care facilitează/ blochează comunicarea"; 

Fișă de lucru- "Papioane" cu mesaje pozitive și negative folosite de obicei, în comunicare) 
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 Nu poți să nu comunici. Comunicarea presupune cunoaștere și stimă de sine. Comunicarea 
înseamnă luarea în considerare a nevoilor, intereselor și valorilor celuilalt. O bună comunicare 
cu familia, școala, comunitatea conduce la rezolvarea conflictelor. 
 

                   "Să ne îmbogățim reciproc prin diversitatea noastră!" (Paul Valery)                        

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

           "Școala Părinților"- Fișă de lucru- "Trenul diversității" 
 Ce bine că suntem diferiți! Diversitatea este o mare provocare, prin care acționezi și 

construiești împreună cu cei din jur. Cheia este să manifești încredere în tine și în ceilalți. 
Toleranța, înțelegerea, comunicarea, respectul și acceptarea reprezintă ingrediente 
importante pentru conviețuirea cu ceilalți. Valorificarea potențialului multicultural este 
dovada concretă a asumării și identificării diversității.  

 
 "Este așa de greu, când trebuie să…, și așa de ușor, când ai o motivație." (Annie Gottlier) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

"Școala Părinților"- (Activitate: "Motivația pentru educație"; Fișă de lucru- "Baloane 

care te înalță") 
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 Educația are un rol esențial în viața oamenilor. Este alegerea noastră dacă dorim să învățăm 

sau nu. Educația te învață să fii puternic, valoros, dinamic, flexibil și formează cetățeni 

responsabili, echilibrați, motivați spre acțiune și schimbare.  

 "Îndrăzniți să învățați" Horațiu 

"Libertatea este ocazia de a lua decizii". Kenneth Hildebrand 

  Deciziile sunt la noi!... 

 Învățarea reprezintă interpretarea realității în moduri diferite, implică înțelegerea lumii prin 

interpretarea cunoștințelor, abilităților și atitudinilor.  Atitudinile față de învățare sunt cele mai 

importante: curiozitatea, pasiunea, interesul pentru cunoaștere, dorința de a învăța, de a trăi 

noi experiențe, de a experimenta.  

"Aceasta este ceea ce vreau să știu, ceea ce mă interesează, ceea ce am nevoie!" 
 

"Succesul, în mare parte, e să ne străduim deci și să stăruim." Seneca 
 

 Succesul înseamnă valorizarea la maximum a potențialului. Pentru atingerea succesului, sunt 

necesare: pregătire, disciplină, muncă, perseverență, pasiune, energie, decizie, idei noi, curaj 

pentru depășirea eșecurilor/ obstacolelor și bucurie. 

 

"Școala Părinților"- (Activitate: "Am valoare!"; Fișă de lucru pentru copii- "Poezie despre 

mine" 

 

   

       Valeriu 
 

 
 
Salutare, dragi şcolari 
Dragi de carte şi hoinari! 
Sunt Valeriu, staţi un pic, 
De statură, ce să zic, 
Ţi-oi părea eu că-s cam mic 
Dar la boacăne-s voinic! 
Nu mă dau pe orişicine,  
Toată lumea ştie bine, 
Nu mai e altul ca mine! 
Păi, de la o vreme-ncoace, 
Ştiu, mămicii nu prea-i place, 
Dar prefer o şcoală altfel! 
Fără teme şi lecturi, 

Plicticoase-nvăţături! 
Astea-s pentru tocilari, 
Pentru ţânci, nu băieţi tari! 
Şi că sunt pornit pe fapte, 
Vino frate, într-o seară, după şapte, 
Să încingem înc-un meci, 
Cu o gloată de băieţi- 
Cei mai tari din cartier!  
 
(Ifrim Valeriu) 
 
             

Raul 
 

 
 
Eu sunt Raul cel voinic,  
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De statură, nu-s pitic! 
Sunt mândru, sunt fălos 
Şi sunt tare băgăgios. 
Unde-i o încăierare, 
Vin şi eu în goana mare. 
Şi lovesc fără să vreau 
Pe cei care nu se dau. 
Iar aceştia plângăcioşi 
Dau fuga, în goana mare, 
Cu pâra, la doamna învăţătoare. 
Însă doamna mă iubeşte 
Şi frumos ea îmi vorbeşte. 
Mă învaţă să mă port, 
Să învăţ şi să mă joc. 
 
(Dincă Raul) 
 
 
Şcoala mea 
 

 
 
Şcoala mare şi frumoasă, 
Ca o prietenă aleasă, 
La ea, în clasă, m-a primit, 
Visul mi l-a împlinit. 
 
Poezii şi poveşti 
Pe rând, să le citeşti! 
Pentru asta, şcoală, 
Eu îţi mulţumesc! 
 
(Bucur Antonio) 
 
 
  Eu  

 
 
Eu sunt Daria 

Şi sunt isteaţă-foc, 
Şcoala o iubesc, 
Pentru mine, învăţătura 
E pe primul loc. 
 
Sunt cuminte, ascultătoare 
Şi-n viaţă vreau să reuşesc 
Pentru ca atunci când voi fi mare, 
Să am cu ce să mă mândresc. 
 
(Vlăscianu Daria Maria) 
 
Şcoala mea 
 
Şcoala mea e o comoară 
Şi cu asta mă mândresc 
Căci aici am învăţat 
Să scriu şi să citesc. 
 
Acum sunt în clasa a II-a 
Şi poveşti cu tâlc citesc, 
Misterul este mare 
Dar eu vreau să-l desluşesc. 
 
Mama mea m-a învăţat 
Pe dascăli să-i respect 
Şi întotdeauna-n viaţă, 
Să fiu un om corect. 
 
(Vlăscianu Daria Maria) 
           Eu 
 

 
Aveam doar şase anişori 
Când am plecat din cuibuşor, 
La şcoală, să mă pregătesc, 
Pentru viaţă, să mă antrenez. 
 
În clasa zero m-am înscris, 
Cu mulţi copii m-am întâlnit, 
Iar doamna noastră ne-a urat: 
La şcoală, bine aţi venit! 
 
(Bucur Vlad) 
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    Despre mine 
 

 
Eu sunt un cuminte, 
Dar îmi mai trebuie  
Puţină minte. 
La şcoală, când mă duc,  
Pentru că sunt năuc, 
De rele mă apuc... 
 
(Moinescu Roberto Ionuţ) 
 
Livia 
 

 
 
Livia, eu mă numesc. 
Stau acum şi mă gândesc: 
Dacă n-ar exista şcoală, 
Mintea ne-ar rămâne goală.  
 
Am colegi năzbâţioşi, 
Alţii sunt sârguincioşi. 
Dar sunt toţi colegii mei 
Şi mă împac bine cu ei. 
 
Îmi doresc doar să învăţ, 
Şcoala e o bucurie, 
Nu mai e loc de răsfăţ, 
Fac ce-mi place mie. 
 
(Anghel Livia) 
 
 
Despre mine 
 

 
 
Eu sunt Mihaela 

Am opt ani împliniţi 
Şi sunt drăgălaşă 
Pentru bunici şi părinţi. 
 
Eu am ochii albaştri 
Ca cerul senin 
Şi sunt frumoasă 
Ca un trandafir. 
 
Mă duc la şcoală 
Să învăţ carte, 
Ca în viitor, 
Să ajung departe. 
 
(Popescu Mihaela) 
 
         Eu, Luca 
 

 
 
Eu sunt Luca Marin, 
Elev la Şcoala "Ion Creangă",  
Bun şi silitor aş vrea să fiu 
Cu felul meu aşa zglobiu 
Şi mai tot timpul hazliu. 
 
Ziua ar trece foarte bine, 
Fără teme, fără rime. 
Ce bine ar fi, 
Doar cu sport în orice zi! 
Că doar eu sunt dansator 
Şi n-am timp de tema lor. 
La părinţi mă refer acum, 
Că prea mult îmi stau în drum. 
Îmi fac programul cum vor ei, 
Nu ţin cont de dorinţa mea, 
De-a mă juca  
Pe G.T.A. 
 
(Marin Luca Cristian) 
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Despre mine 
 

 
 
Din toamnă până-n vară, 
Mă pregătesc pentru şcoală 
Ca în viitor, 
Să fiu folositor. 
 
Cartea e o viaţă nouă, 
Când citesc, întineresc, 
Aripi lungi de vis îmi cresc, 
Printre veşti, printre poveşti. 
 
Dacă a ta învăţătoare, 
Vreodată te-a certat, 
Nu uita că pentru tine, 
Mamă e cu-adevărat! 
 
(Preda Silviu) 
 
           Andrei 
 

 
 
Andrei  mă numesc 
Și la școală, eu pornesc 
Să-nvăț carte, să citesc, 
Să adun, să socotesc. 
 
Doamna mea învăţătoare 
Cu mine are răbdare. 
De aceea-i mulţumesc 
Cât pe lume, am să trăiesc. 
 
(Zamfirescu Andrei) 

 
 
 
        Lorenzo 
 

 
 
Sunt frumos şi curajos 
Dar puţin năbădăios, 
Mama multe m-a învăţat 
Însă eu n-am ascultat. 
Dar promit că-n viitor, 
Voi fi copil ascultător. 
 
(Jinga Lorenzo) 
 
 
La școală 
 

 
 
Zi de zi, mama mă scoală: 
-Hai, trezirea, mergi la școală! 
Eu sar repede din pat, 
Mă spăl iute, mă îmbrac, 
Pun ghiozdanul, fuga-n spate, 
Merg la școală să-nvăț carte. 
 
 
Școala e a doua casă, 
Nu e alta mai frumoasă! 
Și ne-nvață zi de zi, 
Lucruri noi pentru copii. 
Noi toți școala o iubim, 
Pe doamna o prețuim! 
 
(Panaet Claudiu) 
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"Școala Părinților"- (Fișă de lucru: Eseu- "Parteneriatul școală- familie"; Exemple de 
bune practici- "Școala pe vremea mea") 

 

 

                                                        Parteneriatul şcoală-familie 

        " Mi-am înscris copilul la Şcoala Gimnazială "Ion Creangă", pentru că este o şcoală cu renume, cu 
cadre didactice foarte bine pregătite din punct de vedere profesional.  
           Calitatea activităţilor didactice desfăşurate la clasă este ireproşabilă. Copilul meu vine cu plăcere 
la şcoală, iar temele şi le face cu mare drag. Are rezultate foarte bune la învăţătură şi este foarte ataşată 
de doamna învăţătoare deoarece dumneaei i-a inspirat încredere în forţele proprii, i-a insuflat dragoste 
de carte şi este pentru copilul meu, o a doua mamă.  
        Principalele cauze pentru care unii elevi întâmpină dificultăţi la învăţătură, ajung la eşec sau chiar 
abandon şcolar, sunt: dezinteresul acestora faţă de şcoală şi lipsa de comunicare dintre şcoală  şi familie. 
        Eu colaborez zi de zi cu şcoala (cu doamna învăţătoare), prin e-mail, telefonic, prin participarea la 
şedinţele cu părinţii. 
      Sfatul meu pentru părinţii care nu colaborează suficient cu şcoala, este să acorde o mai mare 
importanţă procesului de educare al copiilor dumnealor şi să conştientizeze faptul că şcoala este sfântă 
iar fără şcoală, şansele de reuşită în viaţă sunt nule. 
      În conversaţiile pe care le am de obicei, cu copilul meu, îmi relatează numai aspecte pozitive din viaţa 
sa de şcolar. Îmi spune cât de mult o iubeşte pe doamna învăţătoare, cât de bine se înţelege cu colegele 
sale, îmi povesteşte că a ieşit la tablă şi a rezolvat diverse probleme  la matematică.  
      Motivaţia pentru care învaţă copilul meu este aceea că fără carte nu ai cum să reuşeşti în viaţă, iar o 
zi în care nu ai învăţat nimic şi nu ţi-ai îmbogăţit cunoştinţele este o zi pierdută.  
      Factorii care influenţează succesul şcolar sunt: ambiţia, perseverenţa, dorinţa de a fi printre cei mai 
buni, o bună colaborare între şcoală şi familie. 
       Din punctul meu de vedere, cea mai bună definiţie pentru parteneriatul şcoală-familie este: 
comunicare, încredere şi dorinţa de a reuşi în viaţă."  
                                                                                                                        Vlăscianu Roxana (părinte) 
 
                                                         
      " În această şcoală am absolvit şi noi studiile gimnaziale V-VIII, iar cine a fost interesat să înveţe, au 
reuşit cu brio şi la licee cu renume în Buzău şi apoi, la facultăţi.  
     Copilul meu vine cu plăcere la şcoală iar rezultatele obţinute sunt pe măsura eforturilor depuse de 
întreaga echipă părinte-profesor-elev-şcoală. 
        Parteneriatul şcoală-familie este o formă de comunicare, cooperare şi colaborare în sprijinul 
copilului, la nivelul procesului instructiv-educativ. Ceea ce hotărăşte  familia trebuie să fie în acord cu 
măsurile şcolare iar ceea ce face un părinte să nu fie negat de ceilalţi."  
                                                                                                                                
                                                                                                                               Tudose Luminiţa (părinte) 
 

 Deoarece este un fenomen complex, pentru combaterea absenteismului și abandonului 

școlar, echipa este o necesitate. Abilitatea de a lucra împreună,  prin care oameni obișnuiți pot 

obține rezultate neobișnuite. Într-o echipă trebuie să vă implicați, să îndepliniți sarcinile, să 

solicitați feedback permanent, să vă asumați responsabilitatea. 
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            Lectura este cea care ne îmbogăţeşte sufletul şi mintea. 
            Prin lectură, copiii noştri pot cunoaşte lumea. Prin lectură, vor ajunge să-şi modeleze atributele 
gândirii, să-şi exprime clar şi precis propriile idei.  
            Lectura ar trebui să devină pentru copii, deprinderea zilnică, trebuie să devină plăcerea de a citi. 
Această deprindere se formează din familie, din primii ani de viaţă.  
           Încă de când era mic, seară de seară, îi citeam copilului nostru poveşti sau povestiri cu păsări, cu 
animale, cu eroi de vârsta lui, cu care el s-ar putea identifica. Cărticelele erau frumos ilustrate astfel 
încât copilul nostru le îndrăgea. 
          Noi, ca părinţi, am încercat să fim modele pentru copilul nostru, prin faptul că ne vedea pe noi 
citind. 
        Am avut grijă să alegem diverse publicaţii şi reviste pentru copii de vârsta lui. Am atras copilul în 
discuţii despre itinerariile şi locurile pe care urma să le vizităm. 
       O mare influenţă în aplecarea copilului nostru către lectură au avut-o şi bunicii, el ascultând 
povestirile bunicilor, povestiri despre aventurile unor eroi creaţi de scriitori celebri. 
 
                                                                                                                               Tudose Luminiţa (părinte) 
 
 
                                                 
          Încă din primii ani de viaţă, eu i-am insuflat Dariei dragostea de carte, răsfoind împreună cu ea, 
toate cărţile ce ne picau în mână.  
        La început, priveam doar pozele colorate care o fascinau şi îi citeam cât mai multe poveşti deşi era 
foarte micuţă şi nu ştiu cât de mult mă înţelegea. 
        Mai apoi, când a descoperit tainele literelor, a început să citească toate cărticelele cu poveşti ce le 
aveam în bibliotecă. 
       Treceau poate ore în şir în care stătea cu cartea în mâini şi citea. Atunci când obosea, îi citeam eu şi 
cu cât îi citeam mai mult, cu atât îşi dorea mai tare să afle cât mai multe lucruri noi. 
      În prezent, totul vine de la sine. Daria merge la şcoală cu mare drag şi îşi face temele cu plăcere. 
      Dacă o întreb ce îşi doreşte, ea îmi răspunde fericită: "O CARTE!" 
                                                                                                                                  Vlăscianu Roxana (părinte) 
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Motanul Mărțișor 

 

 
 
Motanul meu e-un prințișor 
Căci îl cheamă Mărțișor. 
Tolănit ca Mustafa, 
El se crede cineva. 
Mustăcind din te miri ce, 
Miorlăie și zgârie,  
Fiindcă știe pușlamaua 
Că-i frumos și alb ca neaua.   

 
Ifrim Valeriu 

 
 

Ghiocelul  

 

 
 
De sub plapuma de nea, 
A-nceput de ieri să dea 
Câțiva ochișori micuți: 
Sunt ghioceii drăguți. 
 
 
Dragii mei, bine ați venit! 
Primăvara a sosit, 
În casă vă poftesc  
Și promit să vă-ngrijesc!  
 
Bucur Antonio 
 
 

     

  1 Martie  

 O rază de soare 

În geam mi-a bătut, 
Printre norii negri, 
Ea a răzbătut: 
 
-Dragă băiețele, 
Cu drag, îți șoptesc, 
1 Martie vine, 
Țin să-ți amintesc! 
 
Bucur Antonio 

                         

       Darul cel mai scump: MAMA 

 
        Mama este cuvântul magic, rostit prima 
dată în viață. Este ca o adiere caldă de vară. 
Este ființa cea mai dragă. Chipul ei se 
luminează printr-un singur zâmbet, ochii îi sunt 

ca două lacrimi de înger iar sufletul său este 
gingaș, duios și plin de dragoste. 

        Mama este pieptul pe care îți sprijini 
capul, este mâna care te binecuvântează,  
inima care îți iartă orice greșeală,  este ochiul 
care mereu te veghează,  este forța care te 

sprijină la greu și la tristețe, sfântă alinare.       
        Vorbele ei dulci ca mierea și frumoase ca 
fluturii sunt pentru mine cea mai însorită 
primăvară. 
        Mama este cel mai scump dar din lume. 
De el, bucură-te câte zile ai de trăit pe lume! 
 

        Bucur Antonio 

                   
              Mama 

          Cu părul ca niște inele, 
          Cu ochii ca două mărgele, 
        Cu obrajii ca o floare, 
          Mama este în lumea mare, 
         Un dar de la Dumnezeu, 
         Pentru sufletul meu. 

                       Bucur Antonio  
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    Ghiocelul 

 
 
 Cling! Cling!   
 A sunat din clopoțel,    
 Gingașul ghiocel.    
 E firav și mititel,   
 Dar tare mândru de el,  
 Că vestește PRIMĂVARA  
 Și se- aude-n toată țara. 
 
             Vlăscianu Daria Maria 

 

         Primăvara 
 

   Primăvara mult iubită,   
   A venit din nou la noi,   
  Cu alaiul ei de flori   
  Mândre și-n mii de culori.    
                                                                                         
                           
 Hărnicuța albinuță                                 
 Zumzăie din floare-n floare,    
 Gătită de sărbătoare,   
Veselă nevoie mare.         
 
 Fluturași și buburuze   
 Zboară veseli pe câmpie,  
 Intreagă natura a prins viață,      
 Totul este o magie.    
 
Vlăscianu Daria Maria 
  

Două pisicuțe 
 

Sub brăduțul împodobit,  
Două pisicuțe am găsit, 
Privind cu mirare, 

La ornamentele strălucitoare.  
 
 Moșul bun și iubitor,    
 Ce an de an ne vizitează-n zbor,   
Le-a adus din depărtare,   
 Pentru a-mi îndeplini dorința cea mare.       
 
Ce micuțe! Ce drăguțe!      
 Au ochișori ca două mărgeluțe.    
 Ce pufoase! Ce frumoase!    
 Și totuși, atât de sfioase!...     
                              
                                  
Tare mult m-am bucurat,     
 Și în brațe eu le-am luat.     
 Le-am alintat, le-am mângâiat,      
 Iar ele pupici mi-au dat. 

 

Vlăscianu Daria Maria 

 

   Flori       

          

Pe cărări umbrite,  
De ramuri înflorite, 
Primăvara vine 
După luni de zile. 
Verdele sfios, 
Se-ntinde pe jos. 
Păsări  ciripesc  
Și cuiburi  croiesc. 
Ghiocei și viorele, 
Ies la soare prin vâlcele 

Și pălăvrăgesc de zor 

Că așteaptă un mărțișor. 
 

Anghel Livia Elena 
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